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El origen de las montanas
Choque de placas

Docs. 12y 13 (1) Las placas Indoaus
se fueron aproximando. (2) Hace 45 m
chocaron, la placa Indoaustraliana se
la Euroasidtica, que se elevd, y los r
de las placas se deformaron. Asi se fo

Pliegues

EN PROFUNDIDAD

Las zonas
levantadas
forman montadas.

Doc. 14 Paisaje originado por pliegues.

Fallas

Las zonas
levantadas

forman montanas.

Doc. 15 Paisaje originado por fallas.
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Indian-Australian Plate

Eurasian Plate



‘ Dinastia Shang (1600 - 1046 a.C.) I

Huesos oraculares

Datande 1200 a.C.

Descubiertos en 1890 en Henan, China

Numeracion base 10




Lao-Tse

ca.571a.C.

Taoismo

“Un buen matemadtico no
usa barras de conteo”




Character: Chinese Simplified
Pronunciation: Hanyu Pinyin Jtaa

(Mandarin = Standard Chinese)
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shuxué



Cuentalaleyenda

Luo Shu (Mapa del agua)
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Y volvemos a la mistica

4
Estrella del amor
Sureste

-l

Patos mandarines
en madera

9
Estrella de las
oportunidades

Sur

Caballo de la victoria

Estrella de la
enfermedad
Suroeste

A
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Wu Lu dorado

3
Estrella de los
conflictos
Este

i

Bola de fuego de

5
Estrella del quinto
amarillo
Centro
i

Pagoda de los 5

L o ;
Estrella de la violecia
Oeste

Pareja del rinoceronte
con el elefante en
cristal o ceramica

Ksitigarbha elementos
8
Estrella del dinero Estrella del
Noreste reconocimiento
Norte

Pedestal en forma de 8

El cangrejo con el Ru Yi

6
Estrella del cielo
Noroeste

El buda de la meditacion




Volvamos a cuadrarnos

¢Qué tan
complicado es
ponerle magiaaun
cuadrado?




Volvamos a cuadrarnos

‘ 4 5 6




Volvamos a cuadrarnos

‘1 9 5 1 9




Seijutsu Sangaku Zue,
1795

Suanfa Tongzong, 1592
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Aprendamos a contar en mandarin

O1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
@ — = = W 25 7 am A0 b 5

ling y1 er san si wu liu qgi ba jit shi
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ling yi er san si wu liu g1 ba jit shi

Shii Mk 84

\ Formacion del nimero: \ Lormacion del humero:

: 10 + 5 ax10 + 4
: Ershi | | | |
Veinte En chino se dice: En chino se dice:
Ershiyi shiwil bashisi




Los registros de numeracion

the following 14 symbols®
an additive conjunction

X _ — 0 100 1000 10000 "and"




Los registros de numeracion
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SO 60 70 S0 100 200 300 200 500 OO0

§8r 2442 Iy

SO0 900 1000 2000 |)(l| 4000 5000 \l)lI) 10000 30000




Contar, contar, lo que se dice contar...

Columns were used for

‘ - ' equations, from right to
| I e

3x+21y—-8z=0
-Bx—-2y—z =862

Ill \ l' I 2x-3y+8z=32

= Negative

o —
=
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8 Jiuzhang suanshu, ca. 100 a.C.

Tenemos cinco vacas y dos ovejas que cuestan 10 liang de plata. Dos
vacasy cinco ovejas cuestan 8 liang de plata. (Cuanto cuestan unavacay
unaoveja, respectivamente?
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8 Jiuzhang suanshu, ca. 100 a.C.

Tenemos cinco vacas y dos ovejas que cuestan 10 liang de plata. Dos
vacasy cinco ovejas cuestan 8 liang de plata. (Cuanto cuestan unavacay
unaoveja, respectivamente?

0|5 10|10 O (10
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8 Jiuzhang suanshu, ca. 100 a.C.

Tenemos cinco vacas y dos ovejas que cuestan 10 liang de plata. Dos
vacasy cinco ovejas cuestan 8 liang de plata. (Cuanto cuestan unavacay
unaoveja, respectivamente?
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Suanshu shu

“El libro de las matematicas”




Un “libro” de bambu




Entre laarqueologiay la historia
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Excavation Slip nos.




la historia
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Entre laarqueolog
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# transcripci
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¢La matematica a solas
podria reconstruir su
historia?

{& jing Diameter
[ yin Multiply
& shi Dividend
it shuyue The method says, serving to introduce the mathematical method by which the problem

can be solved



¢La matematica a solas

Problem 1

podria reconstruir su Title
historia?
Question
setting |
Question
setting 2
d Question
a Answer
C
Method

LA () #15

From a circular timber [find] a square timber.

CAM#E & 7548

From the circular timber find the square timber

AR &) —~H s+

[Itis] 42 14/25 cun in circumference.

BWR B0

How large is the square timber?
AEThaT=
[Itis] 7 3/5 cun in side-length.

/
(A)

Other factors include the uneven quality of the circular timber, the craftsmen’s imperfect mastery of
production techniques, etc. So in order to make the actual production practical, the side-length of the square
timber must be reduced. The method that the Suanshu shu suggested for this purpose is “multiplying it by

5 as the dividend, and dividing by 7 and dividing by 4.” So,

a=cx5=-T7+-4=4214/25cun x5=7=4=17 3/5 cun.



